MICHEL TABACHNIK
Director de orquesta

Michel Tabachnik estudió piano y dirección de orquesta en Génova. Tras su graduación fue protegido de grandes directores como Igor Markevitch, Herbert von Barajan y Pierre Boulez. Durante cuatro años ha sido asistente de Boulez, principalmente con la BBC Symphony Orchestra en Londres. Esta experiencia le ha llevado a involucrarse estrechamente con la música contemporánea y a estrenar muchas obras, particularmente de Iannis Xenakis, quien le considera su mejor intérprete.

Michel Tabachnik ha ocupado el puesto de director  de la Gulbekian Foundation Orchestra en Lisboa, la Orchestre Philharmonique de Lorraine y el Ensemble InterContemporain en París. Su impresionante currículum incluye colaboraciones con la Berlin Philarmonic, la Royal Concertgebouw Orchestra, la Tokio NHK, La Orchestre de Paris y en festivales de prestigio como los de Lucerna, Salzburgo, y Aix-en-Provence. En el campo de la ópera, Michel Tabachnik ha dirigido en los teatros de ópera de París, Ginebra, Zurich, Copenhague, Lisboa, Roma, Montreal y Génova. Ha sido invitado habitual de la Canadian Opera Company en Toronto, donde ha dirigido entre otros títulos, Lohengrin, Madama Butterfly, Carmen y The Rake´s Progress.
En Septiembre de 2005, Michel Tabachnik ocupó el puesto de Director Musical de la North Netherlands Orchestra (NNO). Su influencia  en la NNO fue notable desde le principio de la temporada, la presencia de este eminente director suizo ha dejado huella en una serie de críticas positivas en la prensa especializada. De Telegraaf escribió lo siguiente sobre el primer concierto oficial de Tabachnik como director principal:”El director suizo demostró una vez más su excepcional calidad; la orquesta nunca había tenido un director de este nivel… La orquesta NNO puede esperar grandes cosas de Tabachnik…”.
En la temporada 2004-05, Michel Tabachnik dirigió la Prague Philharmonia en gira en la “Cité de la Musique” en París. “El público  dio a Michel Tabachnik una gran ovación”, escribió France-Soir,  “Michel Tabachnik se deja llevar por la música en una grandiosa performance. Pierre Boulez vino personalmente a agradecer a su amigo por un programa en el que el talento polifacético fue demostrado con tanta maestría.El maestro ciertamente ha demostrado una predilección por el repertorio que yuxtapone  trabajos de varios periodos. Los dos puntos culminantes de la tarde fueron sin duda la obertura de Lohengrin de Wagner y Terretektorh de Xenakis”.

Michel Tabachnik demuestra también una gran afinidad por los músicos jóvenes y colabora con varias orquestas jóvenes internacionales. Fue director de la Orchestre del Jeunes du Québec y de la Orquestre des Jeunes  de la Méditerranée, una orquesta fundada en 1984 y que se ha mantenido unida por 12 años. Respetado profesor, ha ofrecido numerosas masterclasses en lugares como Hilversum (NOS), Lisboa (Gulbenkiak Foundation) y los conservatorios de París y Estocolmo. Ha ostentado también la plaza de profesor de dirección de orquesta en la facultad de Música de la Universidad de Toronto (1984-1991) y en la Royal Academy en Copenhagen (1993-2001).
Su discografía (Erano y Lyrinx) demuestra la amplitud de su repertorio, que abarca desde Beethoven a Honegger y Xenakis, pasando por Wagner. Su grabación del Concierto para Piano de Schumann  (con Catherine Collard como solista) fue elegido Mejor Performance de su trabajo por el jurado Internacional de la Radio Suisse Romande.
En 1995, Michel Tabachnik fue nombrado Artista del Año por el italiano Centro Internazionale de Arte e Cultura en Roma.

Con el comienzo de la temporada 2008-09, Michel Tabachnik ocupará un puesto clave como nuevo director de Brussels Philarmonic- the orchestra of Flanders. Desea combinar el gran repertorio orquestal con la música del siglo XX de una manera creativa, a la vez que atrayente para el público. En este sentido, espera estrechar el hueco entre el público en general y la música contemporánea. Su credo: “Brussels Philarmonic- the orchestra of Flanders, no es un museo, sino una plataforma de música viva.”

